

ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации Н.В. Моториной
«Лингвокультурные скрипты традиционного поведения в России и Англии»
(10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и
сопоставительное языкознание)

Лингвокультурологическое моделирование находится в центре внимания современной лингвистики. Диссертационная работа Н.В. Моториной, посвященная изучению лингвокультурного скрипта как ценностно маркированного и этнокультурно обусловленного алгоритма коммуникативного поведения, выполнена в русле указанного направления, органично вписывается в парадигму современного научного знания и представляется **актуальной**.

Работа характеризуется научной **новизной**, состоящей в уточнении понятия «лингвокультурный скрипт» в рамках разных типов дискурса и в выявлении этнокультурных норм поведения в рамках типовых ситуаций фатического, институционального и личностного общения в Англии и России.

Репрезентативен объем исследовательской картотеки - 6000 единиц анализа.

С целью анализа эмпирического материала автору работы удалось построить эффективный синтез исследовательских методов и приемов: сравнительно-контрастивный, функционально-прагматический, метод протоколированного описания, интерпретативный, нарративный, количественный анализ и интроспекция. Предложенные в работе Н.В. Моториной методы в полной мере использованы в процессе анализа материала.

Структура работы отвечает цели и соответствует логике работы.

Несомненным достоинством работы является предложенная автором методика анализа лингвокультурного скрипта.

Научный интерес представляют результаты анализа коммуникативных ритуалов применительно к речевому общению в русской и английской лингвокультурах.

Теоретическая значимость работы состоит в уточнении понятия «лингвокультурный скрипт» в разных типах дискурса и жанрах речи. Результаты исследования вносят определенный вклад в развитие лингвокультурологии, теории дискурса, сопоставительного языкознания, филологической герменевтики.

Практическая значимость состоит в том, что материалы диссертации могут быть использованы в курсах языкознания, теории дискурса, межкультурной коммуникации, стилистики, лингвострановедения, интерпретации текста, в спецкурсах по социолингвистике, прагмалингвистике, при написании курсовых, дипломных и магистерских работ.

Утверждения автора являются аргументированными, выводы убедительными. Положения, выносимые на защиту, содержательны. Диссертация имеет достаточную апробацию. Автореферат и публикации, три из которых представлены в изданиях из списка, рекомендованного ВАК, в полной мере соответствуют теме диссертационного исследования и отражают основные положения работы.

Диссертация Н.В. Моториной соответствует паспорту специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Учитывая сказанное, считаю, что реферируемая работа отвечает требованиям, предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а Н.В. Моторина заслуживает присуждения ей искомой степени.

Зав. кафедрой английской филологии
и методики преподавания английского языка
ФГБОУ ВПО «Армавирская государственная
педагогическая академия»
доктор филол. наук, доцент



Инна Петровна Черкасова

352900 г.Армавир, ул. К.Маркса, 49
Inna_cherkasova@mail.ru

